

商会资讯

2013 年第 4 期（总期第 34 期）

中国民营经济国际合作商会秘书处

2013 年 8 月 16 日

本期要目

○ 商会要闻

- ★ 全国工商联和外交部在我会召开调研座谈会
- ★ 郑跃文、李河君、孙珩超接受联合国颁奖
- ★ 我会与中央党校将开展战略合作
- ★ 我会接待美国密歇根经济发展署代表团

○ 会员动态

- ★ 我会 3 家企业跻身《财富》世界 500 强排行榜
- ★ 我会 17 家企业进入《财富》中国 500 强排行榜
- ★ 复星、吉利荣获“中国最佳全球品牌奖”
- ★ “投资非洲专题座谈会”在青岛召开
- ★ 王建沂陪同国务院副总理张高丽参观视察

- ★ 丁佐宏陪同全国政协副主席王钦敏视察上海环球港
- ★ 王均豪出席“未来之星”年会并讲话
- ★ 吴迪当选福建省光彩协会副会长
- ★ 宏达集团获四川省“两个健康”先进企业称号
- ★ “海航·宝岛助学金”助海南学子圆大学梦
- ★ 三一重起海外销售占比达 36% 成集团标杆

商会要闻

★ 全国工商联和外交部在我会召开调研座谈会

8月2日，全国工商联和外交部在我会联合召开“外事服务民营企业走出去”调研座谈会。全国工商联党组成员、副主席李路，联络部副部长马君、葛敏，外交部领事司副司长邱学军，我会和中非民间商会的领导、各部门负责人，以及23家会员企业代表共60余人出席了座谈。会议由我会驻会副会长兼秘书长王燕国主持。

郑跃文会长首先对外交部及全国工商联领导来我会调研表示欢迎，他说，商会作为商务部指定的民营企业“走出去”信息报送主体单位，将进一步发挥政府与企业间的桥梁作用。王燕国副会长和中非民间商会秘书长王晓勇分别介绍了各自商会的基本情况 and 围绕民营企业“走出去”所开展的外事服务工作。

会员企业代表围绕民企“走出去”过程中在外事方面所遇到的实际问题提出了很多宝贵的意见和建议。存在的问题主要集中在

在签证难、融资难、无序竞争严重、各类企业待遇不同、政策与安全风险加剧、海外经营难度加大和企业缺乏必要培训等方面；提出的建议主要包括：签证便捷化服务、加强境外协调与管理、提供更多外事服务、加大风险防范与保护和支持我会筹备民营企业境外培训等。

外交部领事司邱学军副司长重点解答了与会企业代表提出的问题后说，上述这些问题有些是外交部直接主管和负责的，有些是外交部可以策应和协调的，但有些不属于外交部主管，特别是涉及商业、金融各方面政策，可由工商联通过渠道跟有关主管部门对接。今后我们将同工商联建立密切合作关系，拓展服务领域，为民企走出去更多地提供便利，更好地维护企业在海外的利益。

李路副主席表示：如何引导、服务企业健康地走出去是工商联的工作中心之一。我们的政府、工商联、包括商会怎样才能更好地发挥作用？需要我们认真研究和探索。全国工商联计划把引导和服务民营经济走出去作为一个大课题和年度重点工作来抓。我们的联络部将继续与外交部领事司加强合作，进一步做好民营企业的外事服务及协调工作。

王燕国在总结发言时指出：今天的座谈会开得非常好，这个会有四个特点：一是领导重视，二是重点突出，三是参与广泛，四是会风务实。这次报名参会的企业数大大超出原来预估，说明座谈会的议题很有针对性，开得很及时。因时间关系，大家肯定

还有很多问题，会后可以通过商会、工商联渠道向主管部门反映，我们商会一定当好会员企业的大公仆和服务员。

★ 郑跃文、李河君、孙珩超接受联合国颁奖

8月14日，中国民营经济国际合作商会会长、科瑞集团董事局主席郑跃文，我会会员、全国工商联副主席、汉能控股集团董事局主席李河君，我会主席团主席、宁夏宝塔石化集团有限公司董事长孙珩超等6位企业家荣获由联合国副秘书长米歇尔-西迪贝和全国工商联名誉主席黄孟复颁发的“为艾滋病防治做出重要贡献的中国企业家”证书与奖牌。颁奖仪式是在“艾滋病防治全球合作与中国民营企业角色”北京对话会上举行的。本次活动由联合国艾滋病规划署、中华红丝带基金主办，汉能控股集团承办。对话会由东道主汉能控股集团董事局主席李河君致词，郑跃文会长就防治艾滋病中国经验与国际交流合作做主旨发言。米歇尔-西迪贝副秘书长高度赞扬“中华红丝带基金”的工作成就和中国民企在全球，尤其是非洲消除艾滋病中发挥的核心作用，全国工商联名誉主席、中华红丝带基金名誉理事长黄孟复作了总结发言。

★ 我会与中央党校将开展战略合作

7月23日和8月12日，驻会副会长兼秘书长王燕国先后两次与全国工商联参政议政委员会委员、中央党校国际战略研究所副所长、中国城市发展研究会副理事长兼城市研究所所长周天勇

教授就双方发挥各自优势，开展战略合作事宜进行了深入交流。双方一致认为可在以下方面开展合作：一、共同组建中央党校民营经济调研基地；二、共同促进政府高层与民营企业领袖人物的交流，拟于今年底举办首届省部级领导与民企领袖高端论坛；三、共同开展课题研究，并借助中央党校的传递渠道向中央领导呈送调研报告；四、协助组建商会顾问团。利用其人脉资源，邀请省部和司局级领导担任我会顾问；五、共同建立民营企业对“调研基地”的长效支持机制，以确保调研工作长期、稳定、扎实地开展。

★ 我会接待美国密歇根经济发展署代表团

7月22日，王晓勇副秘书长代表商会接待了由美国密歇根州经济发展署国际商务拓展副总裁马克·金斯勒率领的代表团，商会常务理事单位深圳陆地方舟新能源电动车有限公司首席战略顾问王建国、北京办主任郑振秀，以及商会国际联络部、项目部、办公室和会展部等有关部门参加了接待。王晓勇表示，商会及会员企业十分注重与包括密歇根州在内的美国商会的交流与合作，并希望在汽车、科技、教育产业等领域加强合作。王建国表示，希望与密歇根在开发新能源汽车方面进行合作。马克先生说，密州州长高度重视密歇根与中国及亚洲国家在商务拓展和经济贸易等方面的交往并希望与我会建立交流平台，以推动我会员企业与密歇根州的投资与合作。

会员动态

★ 我会 3 家企业跻身《财富》世界 500 强排行榜

7 月 8 日，财富英文网发布 2013 年《财富》世界 500 强排行榜，我会 3 家企业榜上有名，分别是：联想集团有限公司、江苏沙钢股份有限公司、吉利汽车控股有限公司。

★ 我会 17 家企业进入《财富》中国 500 强排行榜

7 月 16 日，财富中文网发布 2013 年《财富》中国 500 强企业排行榜，我会共有 17 家企业入围，分列第 21---473 位，分别是：联想集团有限公司、复星国际有限公司、紫金矿业集团股份有限公司、三一重工股份有限公司、海南航空股份有限公司、吉利汽车控股有限公司、荣盛石化股份有限公司、中国雨润食品集团有限公司、新奥能源控股有限公司、恒安国际集团有限公司、江西正邦科技股份有限公司、通威股份有限公司、江苏沙钢股份有限公司、浙江正泰电器股份有限公司、波司登国际控股有限公司、力帆实业集团股份有限公司、江苏亨通光电股份有限公司。

★ 复星、吉利荣获“中国最佳全球品牌奖”

7 月 18 日，复星国际有限公司和吉利汽车控股有限公司在“2013 全球品牌峰会暨中国自主品牌最具全球竞争力评选”中荣获“中国最佳全球品牌奖项”。评选旨在聚焦中国顶尖企业强势品牌，将最前沿的研究成果与企业最佳实践深度对接，共同探讨中国企业创全球品牌的战略、战术和方法，打造“中国创建全

球知名品牌的策源地”。该评选由美国密歇根大学 Ross 商学院、中山大学管理学院、21 世纪经济报道共同发起主办。评审专家分别来自美国、加拿大、国内等顶尖高校商学院，在各自领域拥有较高建树和广泛影响力，其中国际评委占专家团队三分之二，充分体现评审工作的国际性、规范性和公正性。

★ “投资非洲专题座谈会”在青岛召开

7 月 26 日上午，“投资非洲专题座谈会”在海滨城市青岛召开。会议由中非商会副会长王吉春和青岛市委统战部副部长共同主持，青岛中非商会，以及青岛佑兴集团等五家当地企业出席座谈。座谈会上，中非基金重点介绍了中非基金开展业务情况和中非基金通过中非民间商会推出的“资讯与咨询服务”，并与企业代表就投资非洲交流了经验。

★ 王建沂陪同国务院副总理张高丽参观视察

7 月 5 日，富通集团董事长王建沂陪同中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽视察富通集团（成都）科技园成都富通光通信技术有限公司。王建沂汇报了成都富通项目的建设，他表示，富通集团在各级领导的关心和支持下，通过结构调整，形成了从光纤预制棒、光纤到光缆的完整产业链。同时，根据市场需求完善产品类型，实现了市场拓展。在“十二五”和“十三五”时期，富通集团将在进一步巩固光纤预制棒技术的基础上，大力推动战略性新兴产业领域内高温超导电缆的研究、发展和产业

化。张高丽副总理称赞富通集团的发展成就，是构建东西部高技术融合的典范。

★ 丁佐宏陪同全国政协副主席王钦敏视察上海环球港

7月18日下午，全国工商联常委，月星集团董事长、总裁丁佐宏陪同全国政协副主席、全国工商联主席王钦敏视察试营业不久的上海环球港。王钦敏一行参观了环球港，希望环球港不仅要规模大，更要为广大消费者提供一流的服务，同时，他鼓励月星集团继续做强做大企业，为民营经济发展做出更大的贡献。

★ 王均豪出席“未来之星”年会并讲话

7月19—21日，由《中国企业家》杂志社主办的2013（第十三届）中国企业“未来之星”年会在湖北襄阳举行。均瑶集团总裁王均豪出席年会并在年会焦点论坛“本土品牌的文化内涵”上发言。王均豪指出，品牌要像人一样有思想。襄阳位于中国中部的中心位置，襄阳文化具有多样性，有很多开发优势，因此要走多元化发展道路，紧握长三角、珠三角、渤海湾这三把未来中国宏观经济发展的弓箭，依托产业向中部转移的有利时机，充分发掘自身优势。

★ 吴迪当选福建省光彩协会副会长

7月23日，在福建省光彩事业促进会第四次会员代表大会上，吴迪总裁当选为福建省光彩事业促进会（光彩协会）第四届理事会副会长。

★ 宏达集团获四川省“两个健康”先进企业称号

宏达集团官网 7 月 29 日讯：宏达集团在开展“实现伟大中国梦，建设美丽繁荣和谐四川”主题教育活动暨理想信念教育实践活动中成效显著，近日被四川省工商业联合会授予“两个健康”工作“先进企业”称号。集团党委紧密联系企业工作实际，在开展“两个主题活动”、创新宏达管理和文化建设中实现了“九大结合”与“十个转变”。

★ “海航·宝岛助学金”助海南学子圆大学梦

7 月 29 日，由海航集团、海南省慈航公益基金会共同出资设立，海南省教育厅协办的“海航·宝岛助学金”评选活动正式启动。本次活动共资助 100 名学生，受资助学生可获得海航集团提供的每学年 8000 元助学贷款和集团航空公司境内机票一张，并对部分成绩优异的学生提供一次性 5000 元现金奖励。该活动自 2011 年起已举办了三届。

★ 三一重起海外销售占比达 36% 成集团标杆

三一重工官网 8 月 6 日讯：今年上半年，三一重起海外市场增长迅速，国际销售占比达 36%，相比疲软的中国市场，快速增长的国际销售给三一来带意外惊喜。在不久前召开的集团半年经营工作会议上，梁稳根董事长充分肯定了重起国际化成绩，他说，这首先得益于集团实施的聚焦产品与市场的双聚战略。在这一战略指导下，我们通过对重点市场的深入调研，了解当地客户实际

需求，对产品进行了准确的定义，从而让研发出的产品适销对路。”

报送：全国工商联主席、副主席，全国工商联办公厅、会员部、经济部、联络部、研究室，商务部合作司、国际司，国家发改委外资司，外交部国际经济司，民政部民间组织管理局
本会会长、副会长、监事长、副监事长、主席团主席，全国工商联各直属商协会。

发送：商会全体会员，商会秘书处领导、秘书处各部门、各工作委员会（筹）、各有关单位。

印发：秘书处办公室

印数：220 份

编辑整理：何小平